



两会多面睇

荔湾区

推进白鹅潭国际金融中心建设

羊城晚报讯 记者李煊坤、通讯员荔宣报道:11日上午,广州市荔湾区十六届人大常委会在荔湾区会议中心开幕,区长毕锐明代表向大会作政府工作报告。

空间,重点推进5G典型应用。教育方面,确保华师附属荔湾小学九月开学。推进新型公办园建设,完成学前教育“5080”攻坚计划。

交通方面,完成广钢新城一期、龙溪路升级改造等市政道路建设;加快推进如意坊隧道、如意大道、康王路下穿流花湖隧道等一批市政道路建设;推动东沙隧道、龙溪大道东大桥改造、白鹤沙和龙溪大道地块市政配套等项目开工建设;推动白鹅潭大道、南渡隧道工程开展前期工作并争取完成立项。

改造方面,重点攻坚陆居路、恒基地块、花地湾、聚龙湾、海龙等片区及广钢新城车辆段的土地征拆、平整和收储。完成广医附三医技综合大楼、四中扩建、轨道交通11号线如意坊和石围塘站等项目征收。开展6个“中改造”试点前期工作,稳步推进14个老旧小区改造、19个村改造、18个旧厂改造项目。加快东墩等5个城中村改造征收拆建;推动大坦沙更新改造全面提升;推动海北等4个联社加快改造前期工作。

天河区优先稳就业保民生

全年开展补贴性培训1.6万人次 新增就业4万人以上

羊城晚报讯 记者鄢敏报道:11日上午,广州市天河区第九届人民代表大会第八次会议召开,代理区长谭明鹤向大会作政府工作报告。

就业是最大的民生,今年天河区优先稳就业保民生。全年将开展补贴性培训1.6万人次,新增就业4万人以上,帮扶登记失业人员再就业9000人以上。同时,深度融入粤港澳大湾区建设。抢抓广深港科技创新走廊建设机遇,实施港澳青年来穗发展“5乐”行动计划,年内建成粤港澳大湾区(广东)创新创业孵化基地。

为打造湾区科技自主创新龙头节点,天河将分层分类培育科技型企业800家,新增国家高新技术企业库入库企业2000家,培育一批具有长期发展潜力和细分领域核心竞争力的“单打冠军”“隐形冠军”,打造世界级城市中枢。

谭明鹤表示,要全力以赴加快广州人工智能与数字经济试验区广州国际金融城片区建设,推动起步区广发银行等29个落地项目尽早建成投产,剩余7个地块加快出让;分片分批、滚动推进东区开发建设,市区合力攻坚土地收储和结案。

此外,着力发展优质均衡教育。今年完成4所中小学改造,新增10所公办幼儿园,普惠性幼儿园在园幼儿占比达80%。加快执信中学天河校区建设,完成天河外国语学校智慧城校区土地收储和天河智谷片区十二年制学校主体工程。

黄埔区出台“金盾10条”

引进警务人才 年薪最高200万

羊城晚报讯 记者梁棚豪、通讯员范敬玲、韩啸报道:11日,黄埔区出台《黄埔区推进公安工作现代化若干措施》(简称“金盾10条”),从政治建警、警务改革、人才建设等方面推出十大举措,推进公安工作现代化。

记者了解到,黄埔区将建设一批智慧新警队,面向全国引进一批大数据分析应用、网络安全、生物科技等领域的高素质警务人才,聘为特聘雇员,给予50万至200万元的年薪待遇;面向全国招聘一批高素质警务技术人才,给予不低于20万元的年薪待遇。

探索推进载人无人机应用;建设CGA-城市综合治理与公共服务平台,推进手掌纹络微特征识别技术在电子证照可信认证、大型群众性活动安保工作等方面的应用等。

警务人才引进方面,在黄埔区5月发布的“人才10条”2.0版本框架内,“金盾10条”提出,面向全国引进一批大数据分析应用、网络安全、生物科技等领域的高素质警务人才,聘为特聘雇员,给予50万至200万元的年薪待遇;面向全国招聘一批高素质警务技术人才,给予不低于20万元的年薪待遇。

张文宏“多吃鸡蛋”竟写在中医古籍里?

迎接文化与自然遗产日 广中医晒防治疫病古籍真本

文/图 羊城晚报记者 陈亮 通讯员 孟楠 廖晓键

13日是文化和自然遗产日,为做好中医古籍这一文化遗产的保护和传承工作,广州中医药大学图书馆在11日举办了防治疫病中医古籍展示活动。活动展出了清康熙五十四年乙未(1715)令德堂刻本《温疫论二卷》、清咸丰七年(1857)善成堂刻本《引痘新法全书》、清光绪二十四年(1898)翰宝楼刻本《鼠疫汇编》等珍贵古籍原本,向社会发出了关注、保护、捐赠中医古籍的呼吁。



张正展示《伤寒论》中的小柴胡汤方子

《温疫论》等中医古籍蕴含现代防疫方法

“张文宏教授提的‘多吃鸡蛋、喝牛奶’,以此补充足够的营养和蛋白质,增加抵抗力。这样的说法在我们的中医古籍里能找到印证。”广州中医药大学图书馆馆长张正教授告诉记者,《温疫论》提出“本气充满,邪不易入”,书中举例说“三人冒雾早行,饥饿者死,饮酒者病,饱食者不病”,这些实际上与现在讲的要摄入足够蛋白质、提高免疫力是同样道理的。

据介绍,1642年由明末清初传染病学家吴有性撰写的《温疫论》是我国第一部治疗瘟疫的专著,是中医温病学发展史上具有划时代意义的标志性著作。张正认为,“根据《温疫论》等中医古籍,我国很早就提出了传染病传播的相关原理和防护办法,现代的一些防疫办法和治疗方子都能在古籍里找到来源。”

《温疫论》创制了达原饮等治疗瘟疫的有效方剂,对后世温病学的形成与发展产生了深远影响。在中医治疗新冠肺炎的指南中,达原饮用于轻型的湿毒蕴肺证,其中槟榔、草果、厚朴三药,被广泛应用于新冠肺炎轻型(寒湿郁肺证、湿毒蕴肺证)、普通型(寒湿郁肺证)处方中。

“中医古籍对后世影响深远,中西医结合对本次抗疫发挥了重要作用。”张正介绍说,疫情期间,被用于临床治疗确诊病例的清肺排毒汤就来自东汉张仲景的《伤寒杂病论》。该书由书中四个方子组成,即麻杏石甘汤、五苓散、小柴胡汤、射干麻黄汤加味组成,前三方来自《伤寒论》,后一方来自《金匮要略》。

民间收藏寄存服务 开辟古籍保护工作新路

记者了解到,广州中医药大学图书馆于2011年被批准为广东省古籍重点保护单位,现有馆藏线装书3225部22833册,三级以上(含三级)132部,1301册。其中入选《中国古籍善本书目》的善本共6部;入选《广东省珍贵古籍名录》的善本共78部;《汪石山医书八种》(明嘉靖元年(1522)至明崇祯六年(1633)祁门补壁汪氏祠堂刻本)入选第二批《国家珍贵古籍名录》。

“展示防治疫病中医珍贵古籍,一是希望大家树立中医药自信,二是呼吁市民捐赠或寄存古籍到图书馆来。”张正介绍说,广州中医药大学为充实古籍馆藏,通过捐赠、古籍寄存等方式,有效吸纳民间收藏,在增加馆藏的同时,更好地实现了对民间古籍的有效保护。近年来,很多藏书家将珍藏的医学书籍无偿赠予该馆,仅2018年以来,该馆就接受私人捐赠的中医古籍共4批150册。

“我们图书馆开放古籍寄存服务,使之得到妥善保管、修复,为古籍保护工作开辟了一条新路,同时引起社会对民间收藏中医典籍的重视。”张正表示,广州中医药大学图书馆是广东省内首家接受古籍寄存的图书馆,拥有良好的收藏条件和专业古籍修复技术。2016年,完成广东省首例古籍寄存签约,私人藏书家秦启明收藏的40部236册古籍寄存于该馆,同时捐赠了155册民国图书。2019年,秦启明之孙秦笙再次向广州中医药大学图书馆捐赠109册私人藏书,其中包括10种线装古籍,共21册。

据透露,该馆目前正在筹建抗疫文献资料馆。“市民如有瘟疫和传染病相关的文献资料实物,也建议送到我们图书馆来加以妥善保存和充分利用。”张正说。

彭加木诞辰95周年

广州彭加木纪念中学 传承“铺路精神”

羊城晚报讯 记者蒋隽、实习生黄燕霞报道:1980年,彭加木在罗布泊失踪,一方镇纸被刻上“铺路石”三字,勉励陪伴了主人40年;今天,这方镇纸被传承给广州彭加木纪念中学(简称“彭中”)一位高一学生。11日,“崇尚科学精神 奋进伟大时代——纪念著名科学家彭加木诞辰95周年”活动在彭中进行。

今年,是著名科学家彭加木诞辰95周年,广州彭加木纪念中学是全国唯一以“彭加木”命名的中学。此次活动中,彭中退休老校长张舜藻寄语学生们,学习彭加木一生追求科学,不断弘扬与践行彭加木的“铺路精神”,刻苦学习科学文化知识,成为奋进中国特色社会主义伟大时代的建设者和接班人。

省人大教科文卫委员会原主任委员张宇航将一方特别的镇纸送给了彭中一位同学,“1980年听到彭加木失踪的消息,请人在这方镇纸上刻下了‘铺路石’三个字,此后40年以此精神推进自己的人生发展。”张宇航说,“纪念彭加木,是因为他为国家、社会、大家做出的杰出贡献,人生在世不过百年,能做到的事情有限,如果做一个能经常被人想起的人,这样的人人生是最有价值的。”他勉励学子们,“彭加木离我们很近,每个人都可以学到彭加木的精神,学习他爱国报国的精神,做对社会有用的人,到社会最需要的地方创业。”

随后,张宇航和白云区关工委分别向学生们赠送了《追寻彭加木》《溪流河畔木棉红》等红色书籍。广东省摄影家协会会员黄铁兵向学校赠送《胡杨》摄影作品,广州市槎龙龙骏广场向学校赠送了一年的《羊城晚报》50份。



羊城晚报记者 林桂炎 摄

广州资产管理有限公司资产处置公告

广州资产管理有限公司持有佛山市南海区长家华盛进出口贸易有限公司等11户债权资产,拟采取公开竞价方式处置,现予以公告。

Table with columns: 债权人名称, 本金余额, 保证人, 抵押物. Lists various creditors and their assets for public auction.

注:1.本公告自发布之日起至2020年2月20日的债权本金,债务人应支付给本公司的利息、罚息、复利、违约金及其他应付账款... 2.若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力,请相关债权人或担保人及时履行义务或履行清算责任...

中国广州仲裁委员会公告 (2020)穗仲公字第542号 周强: 本案已于2020年1月08日受理申请人何冠叶与你方及于、张伟良之间关于民间借贷纠纷之案...

中国广州仲裁委员会公告 (2020)穗仲公字第544号 毕足意: 本案已于2019年12月25日受理申请人汤伟涛与你方及徐广波、曾美英关于民间借贷纠纷之案...

债权转让暨催收公告 根据广州资产管理有限公司(下称“广资产”)与广州文鑫投资管理有限公司(下称“文鑫公司”)于2018年5月17日签订的编号为GZAMC-2018-B-07《债权转让协议》...

6月11日菜价 计量单位:元/公斤. Table listing prices for various vegetables like 本地菜心, 丝瓜, 本地白菜, etc.

债权债务清算公告 2020年4月29日经广东省福利彩票协会第三届第二次会员大会决定,广东省福利彩票协会办理注销登记,请相关债权人45日内持证明到协会注销清算小组申报债权...

